

ОТЗЫВ

на диссертацию на соискание учёной степени кандидата наук
Баярсайхан Золзая
по теме «Государственное регулирование монетарных процессов в
современной экономике»
доктора экономических наук, профессора
Масленникова Владимира Владимировича,
включённого в списочный состав совета по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени
доктора наук **Д 505.001.107**

Баярсайхан Золзая представила диссертацию на тему: «Государственное регулирование монетарных процессов в современной экономике» на соискание учёной степени кандидата экономических наук к публичному рассмотрению и защите по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Содержание диссертации полностью соответствует паспорту научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит: п. 11.2 «Особенности формирования денежно-кредитной политики РФ и механизмов ее реализации в современных условиях»».

Полагаю возможным допустить соискателя учёной степени к защите диссертации.

Диссертация Баярсайхан Золзая представляет собой практико-ориентированное исследование, которое содержит предложения по решению актуальной научно-практической задачи, имеющей важное хозяйственное значение — теоретическое обоснование и разработка моделей взаимодействия и взаимовлияния целей и инструментов монетарного и макропруденциального регулирования как направлений государственного регулирования монетарных процессов, ориентированных на поддержание стабильного экономического роста.

Отмечаю, что:

Соискатель учёной степени Баярсайхан Золзая выдвинула и доказала значимые для науки и практики предложения, состоящие в следующем: уточнено понятие государственного регулирования монетарных процессов в современной экономике (с. 20-21); сформулированы этапы развития подходов к

государственному регулированию монетарных процессов (с.191-193); разработаны модели оценки взаимовлияния целей и инструментов монетарной и макропруденциальной политик (с. 103; 105) с использованием интегрального показателя оценки уровня финансовой стабильности - «индекса финансовой нестабильности», доказаны: наличие значительного влияния финансовой нестабильности и макропруденциального регулирования на ценовую стабильность (с. 103-104), а также наличие значительного влияния ценовой стабильности и ключевой ставки на финансовую нестабильность (с. 105-106); большее влияние ценовой стабильности на финансовую нестабильность по сравнению с влиянием финансовой нестабильности на ценовую стабильность (с. 106); разработана комплексная система факторов, влияющих на монетарные процессы, с их классификацией по степени действенности мер монетарных властей (с. 115-116) и выявленными взаимосвязями (с. 123); на основе регрессионного анализа эмпирических данных ценовой и финансовой стабильности и ВВП разработаны и предложены модели оценки значимости ценовой и финансовой стабильности на общеэкономическую цель – поддержание стабильного роста экономики (с. 141; 145).

Диссертация Баярсайхан Золзая «Государственное регулирование монетарных процессов в современной экономике» обладает внутренним единством. Обоснованность положений и выводов диссертации подтверждена следующими аргументами.

Теоретическая значимость исследования, проведенного Баярсайхан Золзая, заключается в дальнейшем развитии теории государственного регулирования монетарных процессов.

Практическая значимость исследования определяется возможностью использования результатов диссертационного исследования для совершенствования государственного регулирования монетарных процессов.

Достоверность результатов, полученных Баярсайхан Золзая, обусловлена тем, что результаты и практические предложения ее диссертации получены с грамотным использованием научной методологии и ряда методов исследования. Положения и результаты диссертации апробированы в ходе ряда международных конференций, внедрены в практическую деятельность

Финансового департамента финансового объединения ООО «Алтан бумба». ПАО Банк «ФК Открытие. Материалы диссертации используются Департаментом финансовых рынков и банков Финансового университета в преподавании учебных дисциплин «Деньги. Кредит. Банки», «Макроэкономический анализ и регулирование банковской сферы», «Современная денежно-кредитная и финансовая политика», «Финансовые и денежно-кредитные методы регулирования экономики», «Монетарное регулирование: диспропорции и кризисы».

Личный вклад Баярсайхан Золзая в науку выразился в том, что соискатель приняла непосредственное участие в получении исходных данных для последующего научно-практического анализа, лично участвовала в апробации практических результатов исследования, а также подготовила основные публикации по выполненной работе.

Автор продемонстрировала необходимые общие теоретические знания по теме диссертации, владеет принципами, логикой и методологией научного познания, показала умение аргументированно излагать материал.

Соискатель учёной степени Баярсайхан Золзая в ходе работы над диссертацией и подготовки к публичной защите показала себя как состоявшийся ученый, владеющий аппаратом исследования и анализа и применяющий доступные методы научного познания.

Исходя из изложенного, полагаю, что представленная к защите диссертация Баярсайхан Золзая «Государственное регулирование монетарных процессов в современной экономике» соответствует заявленной научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит и может быть допущена к защите.

Вместе с тем, диссертация, по нашему мнению, не свободна и от ряда недостатков.

1. Не совсем удачным представляется вынесение в Приложение А одного из заявленных автором элементов новизны, а именно: сформулированных этапов развития государственного регулирования монетарных процессов.

